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2.5 PRIPREMA PARAMETARSKIH DATOTEKA  

Kod nekih vrsta/grupa ispisa imamo mogućnost da sami (u okviru propisane 
sintakse) unosimo, dopunjujemo i popravljamo parametarske datoteke koje 
presudno utiču na ispis (npr. parametarske datoteke XSTA01.TBL i 
XSTA01.PAR za pripremu statističkih tabela).  

U vezi sa uređenjem teksta u datotekama, značenja tipki i najznačajnije 
komande opisani su  u Dodatku B.  

Prilikom pripreme parametarskih datoteka moramo da budemo veoma pažljivi. 
Moramo da poštujemo pravila za unos koja su opisana kod pojedinih vrsta 
ispisa, jer za moguću grešku prilikom pripreme ispisa može da bude kriva 
greška u parametarskoj datoteci. Unos u datoteke, naime, nije (uporedo) 
kontrolisan.  

 

Upozorenje: 

Za upotrebu ovog postupka potrebna nam je privilegija. 

 

Po izboru postupka, ispisuje se lista parametarskih datoteka koje mogu da se 
pripreme u okviru pojedine vrste ispisa ili grupe ispisa (vidi sliku 2.5 - 1). 
Ako je lista duža od veličine prozora, onda je pregledamo s tipkama Z i O 
(odnosno N i B). Kod nekih ispisa (npr. kod bibliografija i pozajmice) 
moguće je kreirati nove parametarske datoteke (pod drugim nazivom). 

 

 

Slika 2.5 - 1: Izbor parametarske datoteke 
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Imamo, dakle, dve mogućnosti: 

 Ažuriranje postojeće parametarske datoteke 
Po izboru željene datoteke prelazimo u editor gde pregledamo, 
dopunjujemo ili menjamo tekst (eventualne rezervisane reči/komande 
ne menjamo). S time prekrivamo stari sadržaj i gubimo ga. 

 
 Priprema nove parametarske datoteke 

Kod nekih vrsta ispisa, na početku liste pojavljuju se posebno označene 
grupe datoteka koje možemo sami da formiramo i da im dodelimo novi 
naziv u okviru propisanog pravila (prvi deo naziva datoteke - npr. OBV 
- mora ostati nepromenjen!). Sve takve datoteke prepoznajemo po tome 
što sadrže znak " * " (koji zamenjuje veći broj znakova), a u zagradi je 
navedeno kreiranje nove datoteke.  

 
 

Primer: 
 
OBV*.OBV -(kreiranje nove datoteke) obaveštenja  
                                   čitaocima (CIR901) 
 
OBV___________.OBV 
  
(Kod ispisa za pozajmicu u grupi CIR9XX - ostali ispisi, želimo da oblikujemo 
novo obaveštenje čitaocima.  
Na mesta, označena znacima " _ ", upisujemo deo naziva datoteke (npr. – 
IZLOZBA (vidi sliku 2.5 - 1) i nova datoteka će dobiti naziv OBV-
IZLOZBA.OBV. Odmah potom otvara se datoteka s tim imenom, koja je, ili 
prazna, ili sadrži tekst uzorka, gde unosimo željeni tekst po unapred određenim 
pravilima koja su opisana kod pojedinih vrsta ispisa (eventualne rezervisane 
reči/komande ne menjamo).  
Ako želimo da u novu datoteku uključimo sadržaj iz jedne od već postojećih 
datoteka i da samo promenimo ili dopunimo određeni sadržaj, to ćemo najbrže 
uraditi na sledeći način: Pritiskom na tipke YI u donjem levom uglu 
ekrana ispisuje se reč Command:, za kojom upisujemo komandu INCLUDE 
L_BATCH: i potom naziv datoteke koju želimo da uključimo (npr. Command: 
INCLUDE L_BATCH:OBV.OBV). Komandu potvrđujemo s tipkom K (ne 
L).  

 
Editor napuštamo tako što posle reči Command:, koja se ispisuje pritiskom na 
tipke YI, upisujemo komandu EXIT (ako želimo da datoteku pohranimo), 
odnosno komandu QUIT (ako datoteku ne želimo da pohranimo). Komandu 
potvrđujemo s tipkom K (ne L). Vraćamo se u osnovni meni ispisa. 

 

 


